

42/231, а также продолжающиеся консультации по этим механизмам;

4. рекомендует созвать в начале 1989 года в тесной координации с Программой развития Организации Объединенных Наций совещание правительств центральноамериканских стран, участников двустороннего и многостороннего сотрудничества, органов и организаций системы Организации Объединенных Наций, а также многосторонних, региональных и субрегиональных международных финансовых учреждений и межправительственных организаций для рассмотрения вопроса об эволюции процесса развития, включая потребности в помощи, и обсуждения программ и проектов, которые можно было бы осуществить как можно скорее в поддержку целей и задач Специального плана;

5. настоятельно призывает государства-члены и наблюдателей, межправительственные организации, международные финансовые учреждения, органы, организации и специализированные учреждения системы Организации Объединенных Наций, а также региональные и субрегиональные органы и учреждения принять активное участие в осуществлении мероприятий в поддержку целей и задач Специального плана и принять для этого безотлагательные меры, учитывая чрезвычайное положение, в котором находятся центральноамериканские страны;

6. подчеркивает настоятельную необходимость предоставления центральноамериканским странам финансовых ресурсов на льготных и благоприятных условиях в дополнение к тем ресурсам, которые они уже получают от международного сообщества;

7. приветствует созыв Международной конференции по вопросу о центральноамериканских беженцах, которая состоится в Гватемале в мае 1989 года⁸⁵;

8. постановляет провести обзор и оценку прогресса в деле осуществления Специального плана экономического сотрудничества для Центральной Америки на своей сорок четвертой сессии с учетом доклада, испрошенного у Генерального секретаря в ее резолюции 42/231.

*83-е пленарное заседание,
20 декабря 1988 года*

43/211. Помощь Бенину, Вануату, Демократическому Йемену, Джибути, Мадагаскару, Центральноафриканской Республике и Эквадору

Генеральная Ассамблея,

ссылаясь на свою резолюцию 42/205 от 11 декабря 1987 года о помощи Бенину, Вануату, Гамбии, Демократическому Йемену, Джибути, Мадагаскару, Никарагуа, Центральноафриканской Республике и Эквадор-

ру и на свои предыдущие резолюции о помощи соответствующим странам,

рассмотрев соответствующий доклад Генерального секретаря⁸⁶,

с удовлетворением отмечая финансовую, экономическую и техническую помощь, которую государства-члены, специализированные учреждения и другие организации системы Организации Объединенных Наций, а также региональные, межрегиональные и межправительственные организации предоставили этим странам,

будучи глубоко обеспокоена тем, что в силу различных факторов эти страны по-прежнему испытывают особые экономические и финансовые трудности,

отмечая, что Бенин по-прежнему испытывает серьезные экономические и финансовые трудности, обусловленные значительным нарушением платежного баланса, тяжелым бременем внешней задолженности и нехваткой ресурсов, необходимых для выполнения его запланированной программы экономического и социального развития, и что его положение стало еще более нестабильным в результате катастрофических наводнений, которые причинили серьезный материальный ущерб и повлекли за собой человеческие жертвы в августе, сентябре и октябре 1988 года,

отмечая сохранение серьезных трудностей, с которыми по-прежнему сталкивается правительство Центральноафриканской Республики, предпринимающее с 1982 года усилия по восстановлению экономической стабильности в стране, а также важность мобилизации дополнительных ресурсов в еще большем объеме, с тем чтобы позволить ему достичь его целей в рамках программы развития,

отмечая, что неблагоприятные суровые климатические условия в сочетании с хронической засухой исключают возможность осуществления сколько-нибудь значимой сельскохозяйственной деятельности и что затяжное воздействие периодических засух и приключение большого числа беженцев и перемещенных лиц имеют катастрофические последствия для и без того нестабильного экономического и социального развития Джибути,

отмечая предпринимаемые правительством Демократического Йемена усилия в рамках его программ восстановления и реконструкции в целях ликвидации катастрофических последствий наводнений 1982 года,

учитывая экономические и финансовые последствия землетрясений, произошедших в марте 1987 года в Эквадоре, и их негативное воздействие на платежный баланс страны, в результате чего дефицит по текущим операциям достиг в последующие месяцы после марта 1987 года 776 млн. долл. США, а дефицит в государственном секторе – более 305 млн. долл. США, и при-

⁸⁵ См. A/C.3/43/6, приложение.

⁸⁶ См. A/43/483.

нимая во внимание тот факт, что все усилия правительства Эквадора, направленные на улучшение этого неблагоприятного положения, не принесли желаемых результатов вследствие экономического спада в стране и воздействия кризиса в мировой экономике, которые серьезно препятствуют всему процессу экономического и социальногоразвития,

отмечая, что усилиям Мадагаскара по экономическому и социальному развитию мешают негативные последствия циклонов и наводнений, периодически обрушающихся на эту страну, в частности тех, которые имели место в декабре 1983 года, в январе и апреле 1984 года и в марте 1986 года, и что выполнение программ реконструкции и восстановления требует мобилизации значительных ресурсов, превышающих реальные возможности страны,

отмечая, что Вануату, являющаяся островной развивающейся страной, по-прежнему испытывает серьезные трудности в своем экономическом и социальном развитии, в частности вследствие снижения цен на экспортную продукцию, ведущего к ухудшению ее условий торговли, и высоких темпов роста численности населения, сопровождающихся нехваткой квалифицированной рабочей силы,

отмечая особенно сложные проблемы, с которыми сталкиваются развивающиеся островные страны в деле преодоления негативных и особых экономических обстоятельств, о которых говорится в докладе Генерального секретаря³⁹, подготовленном в соответствии с просьбой, содержащейся в ее резолюции 41/163 от 5 декабря 1986 года и в ее резолюции 43/189 от 20 декабря 1988 года,

отмечая, что Бенин, Вануату, Демократический Йемен, Джибути и Центральноафриканская Республика относятся к категории наименее развитых стран,

заслушав заявления государств-членов на сорок третьей сессии Генеральной Ассамблеи относительно нынешнего положения в этих странах,

1. выражает признательность Генеральному секретарю за предпринятые им шаги по мобилизации ресурсов для осуществления специальных программ экономической помощи этим странам;

2. выражает признательность правительствам этих стран за усилия, предпринятые ими в целях преодоления их экономических и финансовых трудностей;

3. выражает также свою признательность государствам-членам, специализированным учреждениям и другим организациям системы Организации Объединенных Наций, а также региональным, межрегиональным и межправительственным организациям за помощь, предоставленную или обещанную ими этим странам;

4. выражает далее свою признательность Организации Объединенных Наций и специализированным уч-

реждениям, в частности Программе развития Организации Объединенных Наций и Бюро Координатора Организации Объединенных Наций по оказанию помощи в случае стихийных бедствий, за предпринятые ими действия, а также международному сообществу за его вклад в дело безотлагательного оказания помощи населению и районам, пострадавшим от землетрясений в Эквадоре в марте 1987 года;

5. приветствует успешное завершение недавно состоявшегося совещания за круглым столом по Вануату, проведенного Программой развития Организации Объединенных Наций 28 октября 1988 года;

6. с озабоченностью отмечает, что помощь, предоставленная этим странам, не удовлетворяет их неотложных потребностей и что необходима дополнительная помощь;

7. вновь подтверждает необходимость соблюдения всеми правительствами и международными организациями обязательств, принятых в рамках Основной новой программы действий на 80-е годы в пользу наименее развитых стран⁴;

8. призывает государства-члены, международные финансовые учреждения, специализированные учреждения и организации и программы системы Организации Объединенных Наций щедро и безотлагательно откликнуться на потребности этих стран, указанные в докладе Генерального секретаря⁴⁶;

9. призывает специализированные учреждения, организации и программы системы Организации Объединенных Наций и международное сообщество оказать необходимую помощь в осуществлении программ восстановления и реконструкции в Эквадоре, которые имеют важное значение для наиболее пострадавших районов и групп населения и осуществлению которых препятствуют национальные бюджетные ограничения, вызванные экономическим кризисом, и просит Генерального секретаря оказать свои добрые услуги в целях содействия более широкому участию международного сообщества и системы Организации Объединенных Наций в осуществлении этих программ;

10. предлагает международному сообществу сделать взносы на специальные счета, открытые в Центральных учреждениях Организации Объединенных Наций Генеральным секретарем в целях содействия направлению взносов в страны, сталкивающиеся с особыми трудностями;

11. обращается с настоятельным призывом ко всем международным организациям, в частности к специализированным учреждениям и другим организациям системы Организации Объединенных Наций, к региональным организациям, гуманитарным организациям и добровольным учреждениям продолжать оказывать и расширять, насколько это возможно, свою помощь для удовлетворения потребностей этих стран в области реконструкции, экономического восстановления и развития;

Page missing